

90后创业青年王哲

# 奋斗是青春最亮丽的底色



王哲参加大数据服务会议  
张志忠 摄

“我很享受这每一天的过程，累并快乐着。”这是大学毕业快5年的王哲对自己奋斗青春的总结。

“喜欢新鲜事物，善于思考并勇于尝试，已经成为我性格的一部分。”说起自己性格的形成，王哲说跟他的大学经历分不开。2014年，他刚上太原理工大学的时候，想法就跟同学有些不同，在学习知识的同时还要参与更多社会实践。大一时，王哲利用周末课余时间办过补习班，期间要跟不同的家长和学生接触，让他的待人接物水平和交流沟通能力都得到了很大锻炼；大三时，他又和培训机构合作过招生，不断地提升个人综合能力；到了大四，他在当地一家传媒公司上班，并通过自己的创意单独带项目。因此，当大学毕业时，他已经有了奋斗的方向

和目标。

2018年毕业回同后，王哲有了成立一家传媒公司的想法。开公司不是儿戏，调查本地市场、预算成本收益、做计划书，王哲亲力亲为把每一个环节都考虑周到，这样才能做到心中有数，并拉来投资。一年后，他成立了神优文化传媒公司，也正式开启了他的创业之路。就在他招兵买马、准备大展拳脚的时候，新冠疫情突然袭来，相关业务都受到了很大影响。在低谷时要懂得积蓄力量，这是他从实践锻炼中学到的。王哲一方面积极联系客户、拓展业务，一方面不抛弃、不放弃，精心培养和锻炼团队，蓄势待发。

机会总是留给有准备的人。2021年，他从我市抢抓数字经济发展机遇，把数字经济作为经济增长的新动力、新引擎的大

战略中嗅到商机。当年12月，他又成立了神优电子商务公司，把目光聚焦数据标注、大数据服务、跨境电商等这几块业务。

在以创新创业为关键竞争力的行业中，青年人均已成为主力，像王哲一样的90后、00后，正用自己脑洞大开的创意和锐意进取的精神，让青春在奋斗中闪光。

本报记者 张志忠



市社保中心

本报讯（记者 龙中华）市社保中心多措并举，着力打造优质、高效、便捷的社保服务，不断增强办事群众的获得感。

该中心优化涉企政务服务，加快推动社保经办服务模式转型升级，倡导全市参保单位养老保险业务通过网上业务经办系统办理。目前，企业职工养老保险网上经办开通了包括人员参保登记、批量参保登记、人员暂停缴费、个人年度工资申报、参保证明打印等23

项功能，全市参保单位已完成网上注册4410户。同时，我省上线了民生山西App，实现了自由职业者养老保险“掌上核定”及“参保证明”自助下载打印、退休人员生存认证等多项功能，惠及全市约14万名灵活就业人员，让社保业务触手可及。

为特殊退休人群提供上门认证服务，保障退休金按时足额发放。在推进手机App开展认证工作的同时，为一些行动不

便的离退休人员提供上门认证，瞄准老年人办事可能遇到的难点堵点，不断优化业务办理流程，推出“上门办”“代理办”等人性化服务，切实解决老年人因岁数大、走动不方便，且不使用智能手机开展养老待遇资格认证等问题。通过“我为群众办实事”，既确保了养老保险基金运行安全，又打通了便民服务的“最后一公里”，切实增强了养老保险待遇领取人员的获得感、幸福感。

## 多措并举提升服务水平

大同铁塔公司

### 摸排基站问题 提升网络质量

本报讯（记者 张彩峰）为切实提升网络质量，有效提高运维能力，近日，大同铁塔公司开展提升网络质量专项整治行动，为我市经济社会发展贡献铁塔力量。

该公司对全市基站站址进行全面摸排，分类建立六项台账，按照站址等级、保障难度、故障频次等维度建立问题库，分批次开展整治工作，问题库实行闭环管理，根据整治情况实时更新销号，确保相关站址问题全面高效整改到位。同时，该公司加强组织领导，提前统筹部署，以“零事故、零伤亡”为目标进一步抓好“横到边、竖到底、人名化、责任清”的安全生产责任落实，不断完善应急管理体系，建立综合应急预案，制定应急预案演练计划，组织开展应急演练，提升应急响应能力。

塔山发电公司

### 践行“两山”理念 推动绿色发展

本报讯（记者 纪元元）经过一冬蛰伏，万物即将复苏。晋能控股电力集团塔山发电公司内曾经“风起尘满天、下雨两腿泥”的灰渣山，如今也将随着春天的到来，披上新绿，结出“硕果”。

近年来，塔山发电公司在“绿水青山就是金山银山”理念的指引下，积极探索环境保护和经济增长协调发展模式，走生态优先、绿色发展之路。公司投资1390万元对储灰场环境进行了优化，种植了常绿植物、落叶乔木、景观苗木以及苹果、李子、山楂等20多种经济作物，修复边坡1.2万平方米，覆盖有机土壤8.35万立方米，绿化面积为10.29万平方米，绿化覆盖率达到90%以上。同时，修整2.5公里混凝土生态路，种植了行道树，筑起了锁住灰尘的“绿色长城”。

此外，应用无线通讯技术将视频监控接入到智慧电厂一体化管控平台，为储灰场安上了“千里眼”，实现了智慧化管理。

京东物流(大同)客服中心

### 聚人才稳就业

本报讯（记者 纪元元）近日，京东物流(大同)客服中心对今年首批招聘的近500名员工进行了就职培训，为我市数字经济发展增添了新生力量。

京东物流(大同)客服中心于2021年10月15日正式落户大同。中心设有客服座席2462个，业务覆盖电话、网页在线、App等多项服务模式，可独立承接京东物流华北、西北及其他部分地区京东物流客户服务进线业务，为京东物流全国第二大客服中心。

2022年，京东物流(大同)客服中心共吸纳应届高校毕业生300余人，并为1000多名在校生提供就业实习岗位。目前，该中心在职人数2235人，其中85%以上为本地员工，13%为我省省内及周边省份员工，2%为省外员工。该中心通过京东品牌影响力、高标准薪酬福利、五险一金等优渥条件，为我市高校毕业生、返乡人员、失业人员等广大群体解决了就业问题。

“下一步，我们将以保就业、稳就业为工作重点，利用品牌力量，带动更多企业入驻，为大同数字经济发展贡献力量。”该中心对公事务负责人说。

灵丘县

### 全力冲刺首季“开门红”

本报讯（记者 张彩峰）今年以来，灵丘县各家企业铆足干劲抓生产，开足马力赶订单、拓销路、抢市场，全力冲刺首季“开门红”。

20日，山西鑫宇节能新材料有限公司车间内，机器轰鸣声此起彼伏，生产流水线正高速运行。该公司是一家生产销售高温保温防火产品的新型民营企业，今年年初荣获我市优秀民营企业特殊贡献奖励中的产业投资贡献奖。“面对荣誉，我们会更加努力。”企业负责人介绍，春节后，为抓紧时间赶制订单，共开通了4条生产线，100多名工人昼夜两班倒，日产量达200多吨。

切割、组装、焊接、装车……走进国实电气有限公司，员工们正在各自的岗位上忙碌。该公司主要生产各种机箱机柜，部分产品出口美、德等国家，日均出

货量1000多套。“今年的订单量比去年同期增长了30%，公司正积极抢抓市场复苏机遇，加快生产速度，目前员工全部在岗，争取再加把劲，实现首季‘开门红’。”该公司负责人说。

灵丘火车站附近的永鑫冶炼有限责任公司，地理位置优越，交通便利，企业生产规模较大，在生产的同时兼顾节能减排。该公司负责人表示，去年技改升级后，产能有了明显提升，去年一天消耗原矿120吨，今年能达到140吨，产值有望较去年提高150多万元，市场前景很好。

为充分发挥示范带动作用，鼓励县域民营企业坚定发展信心，激发发展活力，今年以来，灵丘县大力开展入企服务，建立助企长效机制，帮助企业纾难解困，全县上下齐心协力赶订单、抢进度、抓发展、促经济，全力夺取首季“开门红”。

山西同德兴华特钢有限公司

### 以“开门红”引领实现“全年红”

本报讯（记者 张彩峰）液晶显示屏上生产数据实时跳动，运料车响声隆隆，生产线井然有序……今年以来，山西同德兴华特钢有限公司开足马力忙生产，全力以赴赶订单，想方设法扩销路，奋力实现首季“开门红”。

“由于钢铁企业生产特性，春节期间，我们公司还是跟日常一样，安排了24小时正常生产，确保生产线安全稳定生产。”该公司宣传部负责人对记者说，今年以来，公司抓住市场预期向好的契机，在保证安全生产的前提下，通过深挖内潜、完善相关激励政策，引导和激发全体干部员工完成

各项经营任务。同时，还通过党建引领企业发展，带动全体员工比学赶超。此外，企业紧抓环保工作，在开足马力生产的同时，加强环保监测设备的运行监管与维护，及时进行数据观察，保证数据正常传送，杜绝超标事件发生。

“今年，公司将围绕创新驱动发展战略，秉承‘融合、高效、共赢、跨越’企业理念，持续推进科技创新、装备升级，研发高技术含量、高附加值产品，以新面貌、新精神、新作风扎实开展各项工作，以‘开门红’引领实现‘全年红’，为我市高质量发展作出特钢贡献。”企业负责人表示。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信